

Steagul roșu

Organ al Comitetului municipal Petroșani al P.C.R. și al Consiliului popular municipal provizoriu

Anul XXI (XXVI) Nr. 5993

Simbătă 1 februarie 1969

4 pagini 30 bani

Semnarea unui acord de colaborare tehnico-științifică în domeniul agriculturii între România și R. D. Germană

Vineri dimineața la Consiliul Superior al Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Democratice Germane. Protocolul prevede schimburi de informații și rezultate ale cercetărilor științifice și practice în domeniile culturii cartofului, ameliorării terenurilor nisipoase, semințelor de soia și valoroase, animalelor de rasă, în creșterea morcilor și mecanizarea lucrărilor în zootehnie. Sînt prevăzute, de asemenea, vizite reciproce pentru documentarea specialiștilor în diferite ramuri ale agriculturii. (Agerpres)

ADUNARILE GENERALE ALE SALARIAȚILOR puternic factor de mobilizare a întregului potențial din unitățile economice ale municipiului

Zilele acestea au început adunările generale ale salariaților din întreprinderile și organizațiile economice ale municipiului. Deslășurîndu-se în condițiile puternicului avînt politic și de elan sporit în muncă pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor planului de stat pe anul 1969 — an hotărîtor pentru îndeplinirea obiectivelor întregului cincinal, pentru împlinirea mărețului program al României socialiste elaborat de Congresul al IX-lea al P.C.R. — adunările generale ale salariaților din acest an au o adevărată semnificație politică și socială.

Anul acesta este anul marii întreceri între organizațiile județene de partid în împlinirea celei de a 25-a aniversări a eliberării patriei și a celui de-al X-lea Congres al partidului, pentru depășirea planului de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1969 pentru obținerea unor noi victorii pe toate fronturile construcției socialiste. În acest context adunările generale au un rol deosebit de important în mobilizarea largă a tuturor salariaților din întreprinderi și organizațiile economice, în imprimarea unui caracter tot mai concret și eficient participării active

a clasei muncitoare la conducerea activității economice.

Numeroase sînt problemele care trebuie să figureze pe agenda de lucru a acestor adunări. Ele sînt chemate să dezbătă bilanțul activității economice și financiare pe anul 1968, sarcinile de plan pe anul 1969 precum și măsurile tehnico-organizatorice menite să asigure îndeplinirea lor. Dezbătînd larg aceste probleme în lumina sarcinilor trasate de plenara C.C. al P.C.R. și sesiunea Marii Adunări Naționale din decembrie 1968, precum și a sarcinilor rețesite din recentele conferințe ale organizațiilor de partid, adunările generale ale salariaților din întreprinderile și unitățile economice ale municipiului Petroșani trebuie să găsească noi posibilități de perfecționare a întregii activități economice și de valorificare cât mai deplină a rezervelor de sporire a producției, de creștere a productivității muncii, a eficienței economice și rentabilității.

Un moment important în desfășurarea adunărilor generale ale salariaților îl constituie definirea și

(Continuare în pag. a 3-a)

Sub semnul muncii efervescente și a avîntului politic

VALEA JIULUI ÎNTÎMPINĂ ALEGERILE



Obiectivul primordial al colectivului forestierilor în acest an: RENTABILIZAREA, OBTINEREA CELOR DINTĂI BENEFICII

Adunarea generală a salariaților de la I. F. Petroșani

reșje spiritul de răspundere al fiecărui salariat pentru felul cum sînt onorate comenzile față de beneficiar. Tovarășii Frăzică Aurel, șeful secției panificație Petruța, Dragomir Constantin, maistrul și Brezoil Constantin, contabilul șef al întreprinderii, s-au referit la faptul că prin intrarea în vigoare a hotărîrii, în realizarea cantitativă și calitativă a sortimentelor sînt coînteresat nu numai salariații din sectoarele direct productive ci și personalul T.A., ceea ce-l va mobiliza să-și aducă un aport mai substanțial la realizarea și depășirea sarcinilor.

În încheierea adunării a fost adoptat textul unei telegrame adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care se arată, între altele: „Răspunzînd grijii părintești pe care o poartă partidul și statul nostru ridicăm continuu a nivelului de trai al oamenilor muncii, colectivul unității noastre își afirmă hotărîrea de a nu precupeți nici un efort pentru ca locuitorii Văii Jiului să primească produse de panificație de bună calitate, într-un sentiment cât mai bogat. Ne angajăm ca în anul 1969 să realizăm 100.000 lei beneficii peste plan, iar productivitatea muncii pe cap de salariat să crească cu cel puțin 1990 lei”.

F. V.

responsabili din cadrul întreprinderii, salariați.

La începutul adunării ing. Bădică Nicolae, directorul I. F. Petroșani, a prezentat darea de seamă privind bilanțul activității economice și financiare a întreprinderii pe anul 1968 și căile de realizare a indicilor superiori de plan pe anul în curs. Atît din expunerea cit și din cuvîntul salariaților, au ieșit în evidență realizările întreprinderii, dar și lipsurile care — din păcate — mai persistă în muncă lucrătorilor forestieri. Nerealizarea integrală a planului sortimental, neutilizarea la capacitățile lor a utilajelor și mecanismelor, nefolosirea cum trebuie a fondului de timp pentru producție, carentele manifestate în repartizarea și fructificarea cu maximum de efect a forțelor de muncă disponibile, precum și în asigurarea asistenței tehnice a locuitorilor de muncă, în aprovizionare, în aplicarea normelor de tehnică a securității — sînt principalele puncte nevralgice unde e necesar să se acționeze cu operativitate și răspundere în perioadele următoare.

În adunare s-au adus la cunoștința salariaților planul de măsură și chemările la întrecerea socialistă ale colectivului I. F. Petroșani către celelalte întreprinderi forestiere din județ și a sectorului Roșia către toate sectoarele de exploatare ale întreprinderii, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1969.

Mulți dintre participanții care au luat cuvîntul au ridicat problema necesității creării condițiilor corespunzătoare de muncă și viață pentru muncitorii forestieri, au dezbătut greutățile care mai sînt întimpinate la sectoare și parchete, făcînd totodată

Locul unde sînt afișate listele de alegători în orașele și comunele municipiului

Prin grija comitetelor executive ale consiliilor populare din orașele și comunele municipiului nostru au fost afișate listele de alegători.

În orașul PETRIȚA: la Clubul muncitoresc din Petrița — pentru cetățenii domiciliati în străzile cuprinse în secțiile de votare nr. 49, 50 și 51; Consiliul popular al orașului — secțiile de votare nr. 52 și 53; Clubul muncitoresc Lonea — secția de votare nr. 53; Căminul cultural Jieț — secția de votare nr. 52; Căminul cultural Cîmpa — secția de votare nr. 54.

În VULCAN au fost afișate listele de alegători la: Consiliul popular al orașului — pentru secțiile de votare nr. 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66 și 67; Clubul I.E.C. Paroșeni — străzile incluse în secția de votare nr. 59; Căminul cultural din Dealul Babii — secția de votare nr. 60.

În orașul LUPENI listele de alegători pot fi consultate la: Școala generală nr. 2 — străzile aflate în raza secției de votare nr. 68; Clubul sindicatelor — secția de votare nr. 69; Școala generală nr. 6 — pentru cetățenii domiciliati în cuprinsul secției de votare nr. 70; Școala generală nr. 4 (cartier Stefan) — secția de votare nr. 71; Școala generală nr. 1 — secția de votare nr. 72; Școala generală nr. 3 — secția de votare nr. 73; Cinematograful „Cultural” — secția de votare nr. 74; Școala generală nr. 5 (Bărbănteni) — secția de votare nr. 75.

Listele de alegători din orașul URICANI sînt afișate la: Consiliul popular al orașului — pentru secțiile de votare nr. 76 și 77; Căminul cul-

tural din Cîmpu lui Neag — locuitorii domiciliati în cuprinsul secției de votare nr. 78.

În comuna ANINOASA listele de alegători au fost afișate la: Clubul

(Continuare în pag. a 3-a)

Pasiune și inițiativă

Există unii oameni al căror spirit gospodăresc este atît de dezvoltat încît molipsesc și pe cei din jur. Un asemenea om e și Martin Eimer, șeful Depoului C.P.R. din Petroșani. În anii, destul de mulți la număr, de cînd ocupă această funcție a reușit prin exemplul său, printre o muncă educativă permanentă și perseverentă să imprime întru totul colectivului simțul gospodăresc, să cultive dragostea pentru trinos. Ordinea și curățenia sînt aspectul dominant, și acum iarăși, peste tot în depou.

O dată cu venirea primăverii, depoul se transformă într-un adevărat parc cu alei.

D. CRISAN

(Continuare în pag. a 3-a)

IMBOLD PUTERNIC PENTRU REALIZĂRI SUPERIOARE

Joi după amiază, după ce schimbul I și-a încheiat lucrul, în sala de fabricație a Industriei de morărit și panificație Petroșani a avut loc adunarea care a participat aproape 100 de salariați — brutari, morari, maistri, ingineri și funcționari. Adunarea a dezbătut hotărîrea Consiliului de Miniștri privind generalizarea experimentală noului sistem de valorizare și majorarea salariilor în întreprinderile din ramura industriei alimentare.

După ce economistul Lupulescu Constantin, directorul Industriei de morărit și panificație Petroșani a dat citire hotărîrii, au luat cuvîntul mai mulți salariați ai întreprinderii. Exprîmîndu-și profunda satisfacție față de măsura luată de a se majora, începînd de la 1 februarie, salariile lucrătorilor din industria alimentară, vorbitorii au arătat că această constituie o nouă manifestare a preocupării partidului și guvernului pen-

tru îmbunătățirea nivelului de trai al celor ce muncesc. Pentru salariații întreprinderilor din ramura industriei alimentare, pentru întregul colectiv al industriei de morărit și panificație din Petroșani, hotărîrea constituie un puternic imboid în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor planului cincinal, a angajamentelor de întrecere, conștiențînd fiind că în acest fel contribuie la aprovizionarea în condiții tot mai bune, cu produse alimentare, a populației.

„Faptul că pe baza hotărîrii, se introduc primele de calitate și de vechime constituie un important stimul pentru a scoate pe poartă unității numai produse de bună calitate. Totodată, aceasta ajută la permanentizarea oamenilor în fabrică” — a arătat brutarul Cazan Zedei. „Prin aplicarea prevederilor hotărîrii, — spunea șeful biroului deslăcere, Popescu Tiberiu, se întă-



Cartierul „Tudor Vladimirescu” din Lupeni cunoaște în anii noștri o înnoire urbanistică: aici s-au construit pînă acum 11 blocuri moderne însumînd 1040 apartamente. În prezent, constructorii de aici au mai pus în lucru două blocuri cu cite 10 etaje și 88 apartamente fiecare.

ÎN CLIȘEU. Vedere parțială a cartierului „Tudor Vladimirescu” — Lupeni.

ITINERAR

la sfîrșit de săptămînă

CULTURAL

● În cadrul acțiunilor organizate în împlinirea alegerilor de la 2 martie, azi, la ora 10, în sala bibliotecii Casei de cultură din Petroșani are loc o interesantă expunere cu tema „Județul Hunedoara ieri și azi”. Expunerea va fi urmată de un diavim despre realizările din ultimii ani împlinute în județul nostru.

● Tot simbătă, la Casa de cultură, Teatrul muzical din Brașov prezintă spectacolul Brașovul în festival, la ora 17, și seara la ora 20.

● Duminică dimineața, la ora 10, în sala bibliotecii Casei de cultură are loc o șezătoare. În aceeași sală, își dau întîlnire filatelicii.

● Miine, ora 19, Teatrul de stat „Valea Jiului” prezintă pe scena Casei de cul-

tură din Petroșani piesa „Icra negre sau fasole”, comedie în trei acte de G. Scorniciu și R. Terobusci.

SPORTIV

● Etapa județeană a campionatului republican de schi — rezervat copiilor — are loc duminică dimineața pe dealul Rakocii. Participă schiori de la Școala sportivă și Spartac Petroșani, centrul Lupeni și Energia Paroșeni.

● Ca de obicei, campionatul municipal de popice se desfășoară în două manșe. Simbătă de la ora 16 și duminică de la ora 8. Programul etapei a III-a o returnă cuprinde întîlnirile: Preparatorul Lupeni — Jiul II Petrița; Jiul I Petrița — Viscoza Lupeni, și derbyul dintre Utilajul Petroșani — Minerul Vulcan.

Traian MÜLLER

(Continuare în pag. a 2-a)

În Editura politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvîntare la Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție 28 ianuarie 1969

Lucrarea a apărut într-un tiraj de masă.

În atenția cititorilor și corespondenților noștri:

CONCURSUL

organizat de redacția ziarului „Steagul roșu”

În cinstea celei de a XXV-a aniversări a Eliberării patriei, redacția ziarului „Steagul roșu” inițiază un concurs publicistic, deschis tuturor cititorilor din municipiul Petroșani. Concursul are drept scop: reliefaarea mai pregnantă a marilor transformări care au avut loc în viața economică, socială și culturală a municipiului, trăsăturilor moral-politice ale membrilor societății noastre socialiste, luptei pline de onoare desfășurate de minerii din Valea Jiului în frunte cu comuniștii, pentru împlinirea politicilor partidului; realizarea unei mai strînse legături între ziar și cititori, descoperirea și afirmarea de noi colaboratori, diversificarea tematicii materialelor publicistice ale colaboratorilor și corespondenților permanenți, stimularea înclinațiilor reportericești ale unor cititori, creșterea continuă a calității materialelor publicate în paginile ziarului.

Pentru concurs se pot trimite materiale aparținînd următoarelor genuri:

- reportaj
 - informație (știre)
 - fotografie
- PENTRU INFORMAȚIE**
- Premiul I 500 lei
 - Premiul II 300 lei
 - Premiul III 200 lei

- PENTRU FOTOGRAFIE**
- Premiul I 700 lei
 - Premiul II 500 lei
 - Premiul III 300 lei

La stabilirea premiilor se va ține cont, în afara calității, de operativitatea cu care materialele au fost expediate redacției și de numărul materialelor publicate.

Rezultatele finale vor fi publicate după încheierea concursului. Participanții sînt rugați să scrie atît pe plic cit și pe materialul mîntuncea „PENTRU CONCURS”.

- PENTRU REPORTAJ**
- Premiul I 1000 lei
 - Premiul II 700 lei
 - Premiul III 300 lei
- În atara acestor premii se vor acorda și mențiuni în recuzite gazdăresc.

Profilul etico-profesional al muncitorului de mâine

Pentru conducerea Uzinei de reparat utilaj minier din Petroșani pregătirea schimbului de mâine al uzinei constituie o problemă majoră. În prezent în societate U.R.U.M.P.-ului luată în celelalte meserii de strungari, frezari, lăcătuși, electricieni și sudori. Peste 150 elevi înscriși la cursurile Grupului școlar minier și 100 de tineri care au vor calificarea prin cursurile școlare — îi ai muncitorilor din Valea Jiului. Tinerii le-au fost create condiții optime pentru învățarea meseriei. Încercările repetate pe lângă muncitori cu înaltă calificare, care să le însoțească din momentele lor, pentru să formeze în viitor cadre de înaltă calitate. În toate secțiile, calificarea muncitorilor este privită ca miza răspunderii. Perioade, pentru tineri se organizează acțiuni speciale, se țin ample discuții asupra profilului meseriei așezate, înțelegându-se că muncitorii trebuie să aibă următoarele caracteristici:

Ucenicii sînt tineri între 15 și 18 ani, vîrstă cînd ei cauză răspunderii la marile probleme ale vieții, dar, totodată, cînd pot fi ușor modelați. Însușindu-li-se dragostea de muncă, pasiunea pentru meseria aleasă, dorința de a se afirma necoerent. Așadar este momentul ca o dată cu învătarea meseriei să fie ajuțați spre a-și însuși o conduită morală spre a-și asigura viitorul.

Aceste desiderate însă nu constituie întotdeauna obiectul unor preocupări sustinute în activitatea organizației U.T.C. din uzină. Lipsa unei atenții suprasvegheți asupra comportării tinerilor, a creării teren propice unor manifestări de indisciplină. Ucenicii Lăcătușilor, Moldovan, Georgeș, Cerbu, Toader, Ilariu, Octavian, Ursu, Șabin, și alții s-au obișnuit să însoțească din timp în timp, discuții înflorate. Organizația U.T.C. a manifestat în aceste cazuri indiferență față de abaterile lor.

În rândul ucenicilor sînt frecvente și cazurile de comportare necivilitată, lipsa de respect față de vîrstnici. Pentru exemplificare relatăm două cazuri: tînărul Găgău Ștefan s-a comportat nedemn față de un coleg al său, amenințându-l, dar organizația U.T.C. nu a luat cazul în seamă pentru a-l dezbată, pentru a preveni repetarea lui. De asemenea, elevul Buterșchi Dumitru din anul III, secția modelari, a amenințat muncitorul care-l învătă meseria pentru simplul motiv că acesta l-a mustrat pentru comportarea lui încorectă. Mai amintim și comportarea necorespunzătoare a ucenicilor Oancea Ștefan, Rad Vasile care au

foști sancționați disciplinar pentru abaterile ce le-au săvîșit.

Papetele reproșabile săvîșite de ucenici trebuie dezbătute pe larg în fața colectivului de tineri. Organizația U.T.C. de la U.R.U.M.P. trebuie să ia în considerare mai multe acțiuni pentru înălțarea disciplinei, dezbateri pe teme de etică axate pe analiza unor fapte concrete învîntate în mijlocii ucenicilor muncitorilor vîrstnici cu vechime în uzină, preluți pentru calificările lor morale, care să vorbească tinerilor despre îndatoririle ce le revin. Profesia pentru care se pregătesc tinerii implică astfel un mare grad de perfecționare, care să le permită mînuirea precisă și cu maximum de randament a mașinilor și agregatelor de înaltă tehnologie, care este dotată uzina. Calificarea lor se cere deci a fi asigurată la nivelul unei tehnici superioare pentru a face față cu succes cerințelor uzinei.

Fără îndoială, pregătirea și formarea ucenicilor ca muncitori cu o conștiință înaltă, nu constituie un altitudin exclusiv al organizației U.T.C. Organizația de tineret este chemată însă să intervină prin acțiuni educative educînd o reală și valoroasă contribuție în pregătirea cadrelor de mîine ale uzinei. Acțiunile educative temeinic pregătite, vor ridica pe o treaptă superioară răspunderea tinerilor pentru meseria aleasă, pentru pregătirea lor ca muncitori destoinici cu o înaltă calificare, cu o înaltă morală corespunzătoare.

Petru BĂIAN
activist U.T.C.

CONSEMNAȚI

Groapa

Locuitorii din cartierul Bărbănteni — Bărbănteni se aprovizionează cu apă potabilă dintr-o fîntînă din cartier. Din toamnă anulul 1967 nu mai au apă. Conducerea I.I.H.S., sanitarul Valea Jiului superior de la Valea de Pești n-a găsit alt soluție pentru un depozit al său decît localul pe locul unde era fîntînă oamenilor. Și la început lăsat apă. Le-a promis că le va constitui o pompă care este prevăzută în dezbaterile de lucru. Dar promisiunea a rămas apă, de ploaie. De fapt, ceva tot au făcut cei de la sanitar pentru locuitorii din Bărbănteni: au săpat o groapă. După un an de zile de la „secarea” fîntînii, au venit la Bărbănteni cîțiva „meseriași” mari de la sanitar și au lăsat o groapă de vreo 4 metri. Apoi și-au scris unelte-

Trufandale ! ?

Unitatea C.I.F. nr. 40 din Petroșani (colonia din spatele gării) va pune în circulație în vizuina trufandale. De aceea respectiva unitate este închisă de peste trei luni de zile. Cum accepta conducerea C.I.F. Petroșani ca o unitate care a mers înaltădeună bine, o unitate mare, frumoasă, să stea închisă așa vreme, în timp ce locuitorii bat drumul pe la alte unități C.I.F. din oraș pentru procurarea legumelor și zarzavaturilor lăd de care nu-l potbilită elorba? Oamenii așteaptă

redeschiderea unității. Nu s-o li construiind metrou acolo de durează alia reparatiile?

Din oase lese „ciolanul”...

Gospodine din cartierul Aeroport ne-au adus la cunoștință practica măcelarilor de la cele două unități de carne din cartier. La vizuina de carne se dă hînelieles și os. Și pentru că-i os, costă mult mai puțin decît carnea. Prețul unui kg de oșcoșă 3 lei, pe cînd carnea... Dar vizuitorii de la cele două unități omenite au înțeles de mîna și rapiditate în calcul în timp ce, cret el, cumpărătorii nu... nebușare de seamă. În două grame carne și 200 grame os și încasează rapid pentru... carne. Cu astfel de oase, el „joacă” mulți bani de la cumpărători. Păi sigur: din oase mici lese „ciolanul” mare.

Dom SĂRARIU
(După versurile corespondenților: Conșt. CONSTANȚIN, Tecuș FRANCISCU, Tălnaru AURICA)

Locul unde sînt afișate listele de alegători în orașele și comunele municipiului

muncitoresc — secțiile de votare nr. 56 și 57. Căminul cultural din Isotroși — locuitorii încluiți în secția de votare nr. 58 iar în comuna BĂNITA, unde va funcționa secția de votare nr. 55 la Căminul Cultural, Școală generală din satul Merisor și Școală generală din satul Crivadia.

Locuitorii din municipiul Petroșani pot afla la care secție vor vota la 1 martie din Decizia nr. 6/1969 a Consiliului popular județean decizie afișată în toate localitățile.

Toți cetățenii cu drept de vot sînt invitați de a verifica dacă sînt trecuți pe listele de alegători. În cazul că au fost omiși, sau au fost înscrși greșit, au dreptul să facă înțiplinare la consiliul popular care a înlocuit listele.

Pasiune și inițiativă

mul de flori, arbori și arbuști ornaționali. Te și întri de unde au cei de la depou atitea flori. Explicația o alii vizitînd mica sara o depoului, amenajată tot din inițiativa lui Martin Elemer.

Tocmai pentru că l-au cunoscut dragostea și pasiunea pentru frumos, spiritul și inițiativa gospodărească, cetățenii din circumscripția municipală nr. 20 din Petroșani, unde locuiesc mulți celeristi i-au susținut cu oțta căldură candidatura de deputat în alegerile de la 2 martie.

„Propunerea e cum nu se poate mai potrivită — spuneu tovarășul Ceteras Virgil, maestrul de atelier la depou. Datorită activității lui, în ultimii zece ani nici o locomotivă nu a avut pierdere de combustibil ci numai economii. Bun gospodăru, plin de energie și inițiativă, tovarășul Martin Elemer se bucură de încrederea și aprecierea întregului colectiv al depoului, al cetățenilor din cartierul în care locuiește. La 2 martie tmi voi da cu bucurie votul candidatului nostru și mă angajez să-l sprijin în întreaga activitate de gospodărire și intrumusețare a depoului și orașului”.

„Lucrăm împotriva de 23 de ani și mai bine — spuneu cu îndrăgăleală mîndrie șeful atelierului depoului, Cișcan Ioan. Acum 20 de ani în depou nu exista nici măcar lumina electrică. Acum avem o unitate modernă, frumoasă în care introducerea mecanizării a mîrii productivității și a usurat munca. Depoul nostru se numără printre unitățile de așezat fel frumuse pe țară. Pădă înaltă și la aceste realizări și-a adus din plin contribuția și tovarășul Martin Elemer”.

Cuvinte calde de exortimă încrederea și aprecierea tovarășilor săi de muncă laț de cel pe care l-au propus drept candidat al Frontului Unității socialiste pentru alegerea de deputat la 2 martie, alături de care vor pune cu toții umărul la înălțarea și dezvoltarea unității unde muncesc, a cartierului în care locuiesc. Cu o asemenea gospodărie destoinică și întreprinzătoare totul e realizabil.



Recondiționarea cotrajelor nu este de loc o problemă minoră și de acest lucru s-au convins dulgerii Modăș Alexandru și Coar Nicolae de pe șantierul minei Iizeveni — în imagine.

SPORT. SPORT. SPORT

La orizont returul

Voleibaliștii de la Știința sînt optimiști

După cum se știe, echipa de volei Știința Petroșani a terminat turul campionatului diviziei B, în care activează, pe locul 10 din 12 echipe, avînd doar cu 2 puncte mai mult decît ultima clasată. Trebuie să recunoaștem, este o poziție care nu-l prea face cinste. Dar cauzele care au dus la această situație a voleiului Văii Jiului sînt în mare parte obiective. Plecarea jucătorilor de bază în fiecare an o dată cu absolvirea institutului și imposibilitatea înlocuirii lor cu alții de valoare cît puțin apropiate este factorul prim care a făcut ca echipa de volei Știința Petroșani să lupte din răspuneri undeva la periferia clasamentului seriei a II-a a diviziei B. Pe cînd alte formații sportive au posibilitatea de a alege jucători valoroși, antrenorul Eronim Ceacu trebuie s-o ia în fireare an de la capăt, cu jucători tineri care, deși talentați, trebuie să învețe A.B.C.-ul acestui sport.

Cu toate greutățile întâmpinate, prof. Eronim Ceacu și tinerii săi elevi sînt optimiști pentru returul campionatului. Deoarece studenții se află în plină sesiune de examene, antrenamentele voleibaliștilor se desfășoară de două ori pe săptămîna, urmînd ca de la 1 februarie numărul lor să se ridice la șase pe săptămîna. În această primă perioadă precompetițională se insistă mai ales pe latura pregătirii fizice multilaterale, trecîndu-se treptat la pre-

gătirea tehnico-tactică. La acest al doilea capitol se va urmări îmbunătățirea serviciilor, a loviturilor de atac și, mai ales, a blocajului — compartimentul cel mai deficitar al echipei.

Antrenorul Ceacu își dă seama că în retur echipa sa va avea o misiune mai grea decît în tur. Echipele din primele rînduri vor lupta pentru titlu, cele de la periferie se vor „bate” pentru supraviețuire în divizie. Dar este convins că elevii săi, știu acest lucru, că-l vor înțelege, și se vor angrena în așa fel în întreceri înfrî să-i scutească de emoții pe iubitorii voleiului din Valea Jiului. A vîza un loc anume în clasamentul final este destul de greu, dar antrenorul crede că în orice caz va „sălta” de pe locul 10.

Returul campionatului diviziei B de volei, care începe în 16 februarie, îl va afla la start pe antrenorul Ceacu Eronim cu următorul lot de jucători: Schiopu, Manea, Mătrică, Müller, Comarniți, Sălăjan, Tvein, Mircea, Stoica, Ivascu, Bogdan, Filipas, Luncan, Pănescu.

Deoarece voleibaliștii petroșaneni li s-a ridicat dreptul de organizare a unei etape pe teren propriu, primul meci din retur, cel cu Semănătoarea București, ocupanta locului 3 la sfîrșitul turului, se va disputa la Craiova. Le dorim mult succes tinerilor noștri voleibaliști!

Vasile ZARCULEA
I.M.P.

PRONOSPORT

PRONOSTICUL NOSTRU
LA CONCURSUL Nr. 5
DIN 2 FEBRUARIE

1. Fiorentina — Roma
2. Internazionale — Lanerossi
3. Juventus — Atalanta
4. Palermo — Cagliari
5. Pisa — Torino
6. Sampdoria — Milan
7. Varese — Bologna
8. Verona — Napoli
9. Brescia — Genoa
10. Catania — Bari
11. Lazio — Monza
12. Perugia — Mantova
13. Reggina — Ternana

VREMEA

Ter. temperatura maximă la Petroșani a fost de plus 3 grade iar minima de zero grade.

PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vreme schimbătoare cu cer mai mult acoperit, precipitații slabe sub formă de lapoviță și ninsoare. Vînt slab din nord.



SÎMBĂȚĂ 1 FEBRUARIE

17.30 Telex Tv.
17.35 Pentru copiii „Detectivii prin-telescop”.

18.05 Mult e dulce și frumoasă. Emisiune de limbă română.

18.30 Pentru școlari. „Aplauze pentru colegii noștri!”

19.00 Telegazeta de seară.

19.30 2 Martie 1969. Din carnetul reporterului.

19.45 Interpreti de muzică populară.

20.00 Tele-enciclopedia.

21.00 Un invitat pe săptămîna: Margareta Pîslaru.

21.20 Film serial: Sfîntul. „Unde sînt banii?”

22.10 „Triplu salt” — varietăți din lumea circului.

23.00 Telegazeta de noapte.

23.15 Închiderea emisiunii.

LOTO

La tragerea Loto din 31 Ianuarie 1969 au fost extrase următoarele numere:

Extragerea 1: 26 64 24 6 44 51 30 49 42 83 22 18.

Fond de premii: 986.615 lei.

Extragerea a II-a: 85 24 59 67.

Fond de premii: 704.702 lei.

ADUNĂRILE GENERALE ALE SALARIAȚILOR

(Urmare din pag. 1)

aprobarea angajamentelor înecrului colectiv de muncă în întrecerea socialistă. Această solicită o analiză temeinică a posibilităților existente pentru stabilirea unor obiective de întrecere mobilizatoare care să ridice pe o treaptă superioară realizările de pînă acum.

Principala condiție ca adunările generale să-și atingă aceste scopuri este pregătirea și organizarea lor de muncă. Manifestînd grijă pentru a înlătura orice tendință de festivitate sau de formalism, organizațiile de partid sînt datorate să asigure ca acesle foruri obștești să dezbătă într-o atmosferă de lucru, exigență și competență problemele majore ale întreprinderilor și organizațiilor economice din Valea Jiului. Fostarea cît mai deplină a capacităților de producție și a utilajelor, reducerea cheltuielilor materiale de producție, creșterea eficienței economice și rentabilității, aprovizionarea tehnico-materială, îmbunătățirea calității produselor, înlăturarea cauzelor care frînează îndeplinirea ritmică și constantă a planului de producție — iată probleme care trebuie să stea la centrul dezbaterilor la adunările ge-

nerale ale salariaților din Valea Jiului.

În industria carboniferă din municipiu se află la ordinea zilei probleme deosebit de importante în legătură cu ridicarea în continuare a nivelului tehnic al producției — extinderea mecanizării complexe și modernizarea proceselor de extracție a cărbunelui, creșterea vitezelor de avansare și obținerea unor randamente superioare la toate lucrările miniere din subteran. Concentrîndu-și atenția asupra acestor probleme, adunările generale ale salariaților își vor aduce din plin contribuția la so-

lucionarea sarcinilor majore de care depinde îndeplinirea exemplară a planului și angajamentelor luate în întrecerea socialistă.

Bine pregătite și organizate, adunările generale ale salariaților din unitățile economice ale Văii Jiului vor exprima hotărîrea entuziastă a colectivului de muncă, ingineri și tehnicieni, a tuturor oamenilor muncii de a depune întreaga lor capacitate și energie pentru îndeplinirea obiectivelor puse de partid în fața lor, pentru a-și aduce o contribuție din ce în ce mai sporită la înălțarea continuă a patriei noastre.

La odihnă și tratament

Prin grija comitetului Trasatorilor Sociați din Valea Jiului, strungarul Bolică Petroșani, mai mult să Ștefan, lăcătușul Sirbu Nicolae și Hoca Anton, pensionarii Balaban Ioan și Kaloth Bela sînt doar cîțiva dintre cei care în aceste zile se odihnesc în stațiunile balneo-climaterice din țară.

SCHI

„Cupa Unirii” la Straja

În zilele de 25-26 Ianuarie a.c. pe pîrțile de la Straja s-a desfășurat un concurs de schi dotat cu „Cupa Unirii”. Au participat sportivi ai asociațiilor: Energia Paroșeni, Minerul Lupeni, Spartac și Voinea Petroșani. Condițiile atmosferice nefavorabile (cealță) din prima zi au împiedicat buna desfășurare a probelor de slalom urias. În urma desfășurării concursului, au fost înregistrate următoarele rezultate:

Slalom special băieți: 1. Acs Alexandru, Voinea; 2. Ciocia Grigore, Minerul; 3. Munteanu Constantin, Energia. Slalom special fete: 1. Kell Lidia; 2. Sîrb Iuliana; 3. Varga Elena, Minerul. Slalom urias băieți: 1. Bilișca Dumitru, Spartac; 2. Kato Adalbert, Minerul; 3. Munteanu Constantin, Slalom urias fete: 1. Kell Lidia; 2. Sîrb Iuliana; 3. Varga Elena. Fond 10 km băieți: 1. Török Bella, Energia; 2. Peter Aron, Minerul; 3. Török Iosif, Energia. Fond 5 km fete: 1. Sav Mariana, Minerul; 2. Sîrb Iuliana; 3. Medrea Florica, Minerul.

În urma rezultatelor înregistrate, „Cupa Unirii” a revenit asociației sportive Energia, care a totalizat 61 puncte. Pe locurile II și III s-au clasat Minerul — 63 puncte și respectiv Spartac — 98 puncte.

La buna organizare a concursului, un aport substanțial a adus comisia municipală de schi.

Prof. Ioan VIAD

Exploatarea minieră VULCAN

Cu sediul în orașul Vulcan Str. Crividia nr. 52

ANGAJEAZĂ URGENT

— MUNCITORI NECALIFICAȚI PENTRU LUCRĂRI ÎN SUBTERAN

— MUNCITORI NECALIFICAȚI PENTRU LUCRĂRI ÎN DEPOZITUL DE LEMNE LA SUPRAFAȚĂ

Salarizarea pentru suprafață este de 29,60 — 32

— MUNCITORI SEZONIERI PENTRU DESCARCAREA VAGOANELOR C.F.R.

Salarizarea — în acord — se face săptămînal din fondul nescriptic.

Informații suplimentare se pot lua zilnic de la sediul exploatarei, serviciul organizare muncii, între orele 7—15,30.

I.R.E.H. DEVA

Secția de distribuire a energiei electrice PETROȘANI

ANGAJEAZĂ URGENT

Trei conducători auto

care să funcționeze pe mașinile de intervenție.

Condițiile de angajare:

— să posedă permis de conducere gradul B și C.

— să aibă domiciliul stabil în orașul Petroșani.

Salarizare conform condițiilor prevăzute în nomenclatorul de salarizare.

Informații suplimentare se pot obține zilnic de la serviciul administrativ al secției cu sediul în Petroșani, str. Republicii nr. 60, telefon 1830.

RADIO

DUMINICĂ 2 FEBRUARIE

Programul 1

6.05 Muzică populară; 7.00 Concert distractiv; 8.00 Radiojurnal; 9.00 Jurnal presă; Buletinul meteo-radiou; 8.15 Ilustrație muzicală; 9.00 Radiomagazinul femeilor; 9.30 Corul de copii al Radioteleviziunii dirijat de Ion Venica; 9.45 Selecțiuni din opera „Mamzelle Nitouche” de Hervé; 10.00 Ora satului; 11.05 Ediție

specială. 2 martie — Alergi: 11.20 Avântierii cotidiani; 11.30 Muzică populară; 12.00 De toate pentru toți; 13.00 — 16.30 Estradă duminicală; 14.00 Radiojurnal; Buletinul meteo-radiou; 16.30 Unda veselă; 17.00 Concert de după amiază; 18.05 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 18.30 Teatrul scurt. „Mozart” de Radu Popescu — Ban; 18.56 Varietăți muzicale; 19.30 Iancu Jianu — Serial radiofonic pentru tinerii ascultători; 19.45 Arhă celebre din opere; 20.00 Radiojurnal; Sport; 20.10 Agendă folclorică; 21.00 Tinerii danșează; 22.00 Radiojurnal; Buletinul meteo-radiou; Sport; 22.20 Noutăți de muzică ușoară; 22.30 Moment poetic; 22.43 Sonata pentru violoncel și pian de Tudor Ciortea; 23.05 Cavaleria melodiilor; 0.05—5.00 Estradă nocturnă.

Programul II

6.00 Intermezzo cu muzică ușoară; 7.00 Itinerar folcloric muzical; 7.30 Divertismente pentru fanfară; 8.00 Dansuri românești pentru vioră și pian de Hilda Jereș; 8.15 Teatrul radiofonic pentru copii; 9.00 Compozitori de muzică ușoară: Nicolae Kirulescu și H. Mălineanu; 9.45 Drag mi-e cîntecul și jocul; 10.03 Avântierii cotidiani; 10.13 Soliști de muzică ușoară; 10.45 A 7-a arhă; 11.00 Concertul empedoperelelor; 12.30 Cîntăreții celebri și folclorul; 12.50 Lieduri de Richard Strauss și Gustav Mahler; 23.29 Sonata pentru două pian. „Ductio” de Johann Gottfried Mûsthal; 24.00—1.00 Parada ritmicilor.

Programul III

6.00 Intermezzo cu muzică ușoară; 7.00 Itinerar folcloric muzical; 7.30 Divertismente pentru fanfară; 8.00 Dansuri românești pentru vioră și pian de Hilda Jereș; 8.15 Teatrul radiofonic pentru copii; 9.00 Compozitori de muzică ușoară: Nicolae Kirulescu și H. Mălineanu; 9.45 Drag mi-e cîntecul și jocul; 10.03 Avântierii cotidiani; 10.13 Soliști de muzică ușoară; 10.45 A 7-a arhă; 11.00 Concertul empedoperelelor; 12.30 Cîntăreții celebri și folclorul; 12.50 Lieduri de Richard Strauss și Gustav Mahler; 23.29 Sonata pentru două pian. „Ductio” de Johann Gottfried Mûsthal; 24.00—1.00 Parada ritmicilor.

În instanță; 16.00 Joacă fete și flăcăi; 16.30 Formații românești de jazz; 17.00 Revista literară radio; 17.30 Caravana fanfizei (emisiune pentru liberet); 18.30 Romantă; 19.05 Melodii magazin; 20.00 Opera „Carmen” de Bizet — fragmente; 20.40 Orchestra de muzică ușoară a Radioteleviziunii dirijată de Cornel Popescu; 21.00 Radiojurnal; 21.10 Cîntec și jocuri; 21.30 Studioul de poezie; 22.00 Cantonete cu Ion Ștefan; 22.50 O istorie a muzicii în capodopere comentate de George Balan; 23.07 Lieduri de Richard Strauss și Gustav Mahler; 23.29 Sonata pentru două pian. „Ductio” de Johann Gottfried Mûsthal; 24.00—1.00 Parada ritmicilor.

BULETINE DE ȘTIRI: Programul I: 6.00, 11.00, 16.00, 18.00, 24.00; 1.00, 2.00, 4.00. Programul II: 6.30, 7.30, 10.00, 19.00, 23.00, 0.55.

FILME

DUMINICĂ 2 FEBRUARIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie Pîul lui Tarzan; Republica; Căderea Imperiului roman seria I—II; PETRI-LA: Operalluna San Genaro; LONEA — Minerul; Prășia de aur; ANINOSA — Piramida Zeului Soare; VULCAN: Neînțeleșul; PAROȘENI: Sapte oameni de aur; IIZ PENI — Cultural; Cu toată viteza înainte; Muncitoresc; Lonna; URICANI: Procesul de la Verona

VIATA INTERNATIONALA

Declarația Ministerului Afacerilor Externe al R. D. Vietnam

HANOI 31 (Agerpres). — Ministerul Afacerilor Externe al R. D. Vietnam a dat publicității o declarație în care condamnă guvernul S.U.A. pentru continuarea bombardamentelor asupra unor zone ale țării. Deși Statele Unite au declarat că încetează bombardamentele asupra teritoriului R. D. Vietnam, se arată în declarație aviația americană continuă să întreprindă raiduri asupra unor zone din Vietnamul de nord. Astfel, la 26 ianuarie două bombardiere strategice americane de tipul „B-52” au bombardat mai multe puncte populare din provincia Quang Binh, situată în sudul R. D. Vietnam.

Guvernul R. D. Vietnam se subliniază în declarație condamnând o hotărâre a Congresului american care acordă ajutoare militare și tehnice Vietnamului de sud și să lase poporul vietnamez să își rezolve singur problemele sale interne fără amestecul din afară.

S. U. A. au extins bombardamentele asupra Laosului

WASHINGTON 31 (Agerpres). — După cum transmite din Saigon corespondentul agenției United Press International, în ultimul timp Statele Unite au extins considerabil bombardamentele asupra teritoriului laotian. În afara bombardierelor „B-52” comandamentul forțelor militare aeriene ale S.U.A. au început să folosească și avioanele de luptă și transport „C-130” și „C-119”.

De la anunțarea încetării bombardamentelor asupra teritoriului R. D. Vietnam, continuă corespondentul, Statele Unite și-au sporit numărul avioanelor care efectuează bombardamente asupra Laosului. În prezent, bombardierele americane efectuează zilnic 300-400 misiuni deasupra teritoriului laotian. Avioanele americane își iau zborul de pe aerodromurile militare din Thailanda și de pe portavioanele staționate în apropierea coastelor Vietnamului de sud.

R. S. CEHOSLOVACĂ Adunarea Federală a aprobat Declarația-program a guvernului

PRAGA 31 (Agerpres). — Agenția C.T.K. anunță că Odrich Cernik, președintele Consiliului de Miniștri, a prezentat Adunării Federale programul guvernului R.S. Cehoslovacă. În declarație sînt înfățișate măsurile preconizate de guvern în domeniul legislativ, al politicii economice, politicii externe, apărării, precum și formele și metodele de activitate ale guvernului. Principiile suveranității, neamestecului, colaborării reciproc avantajoase, respectarea relațiilor bazate pe egalitate în drepturi și pe integritatea teritorială sînt principiile de bază de la care vor porni eforturile noastre — a spus Cernik.

Guvernul R.S. Cehoslovacă va acționa în direcția transformării treptate a economiei țării într-o economie modernă cu o structură adecvată, corespunzătoare condițiilor noastre, a declarat premierul cehoslovac, în cursul acestui an vor fi elaborate documentele cinciului plan pe perioada pînă în 1975, care vor include programul de restabilire a echilibrului economic, concepția dezvoltării în continuare a economiei cehoslovace, inclusiv modificările structurale.

Guvernul cehoslovac va înlăpui o politică externă activă și cu inițiative care să corespundă în cel mai înalt grad al intereselor și nevoilor noastre naționale, cit și obligațiilor internaționale — a spus premierul cehoslovac. Temelia sigură a politicii externe cehoslovace este alianța și colaborarea de nezdruincinat cu U.R.S.S. și cu celelalte țări socialiste de care sîntem legați prin comunitatea intereselor de clasă și prin țeluri comune — a spus Cernik. În spiritul declarației guvernamentale din 13 septembrie 1968, guvernul acordă o mare atenție normalizării treptate și restabilirii relațiilor bazate pe încrederea reciprocă cu țările socialiste, și în primul rînd cu U.R.S.S., în vederea înlăturării piedicilor ridicate de evenimentele din august trecut în relațiile dintre R.S. Cehoslovacă și cinci țări membre ale Tratatului de la Varșovia. Declarația guvernamentală constată că în această direcție exis-

tă încă de pe acum o serie de rezultate în domeniul contactelor politice cu U.R.S.S. și alte țări socialiste. În domeniul colaborării economice și comerciale și în unele sectoare ale schimburilor culturale și tehnico-științifice.

După ce relevă că factorul principal de stabilizare în Europa este, după părerea guvernului cehoslovac, respectarea și recunoașterea relațiilor postbelice, inclusiv existența celor două state germane și a frontierei existente, în Declarație se subliniază că și în viitor guvernul cehoslovac va porni de la posibilitatea normalizării relațiilor dintre R.S. Cehoslovacă și R.F. și Germania, pe baza premiselor pe care R.F. și Germania le trebuie să le creeze în această direcție, inclusiv recunoașterea nevalabilității de la bun început a acordului de la Munchen.

În încheierea Declarației-program se arată că guvernul R.S. Cehoslovacă este ferm hotărît să continue activitatea deschisă în ianuarie 1968, să urmărească cu perseverență normalizarea vieții societății și să creeze condiții pentru asigurarea unui ritm de muncă normal și eficient în toate sectoarele de activitate din R.S. Cehoslovacă.

În urma dezbaterilor, deputații Adunării Federale și-au exprimat acordul cu Declarația-program a guvernului R. S. Cehoslovacă prezentată de Odrich Cernik, și au acordat votul de încredere noului guvern federal. Adunarea Federală a adoptat, de asemenea, legea cu privire la constituirea Consiliului de apărare al R. S. Cehoslovacă.

În încheierea lucrărilor sesiunii comune a celor două camere ale Adunării Federale a luat cuvîntul Peter Colotka, președintele Adunării Federale, forul legislativ suprem al R. S. Cehoslovacă.

Orientul Apropiat

● PARLAMENTUL LIBANULUI A ACORDAT INVESTITURA NOULUI GUVERN

● MARILE PUTERI VOR INCEPE ÎN CURÎND CONSULTĂRILE

BEIRUT 31 (Agerpres). — După o îndelungată dezbateri asupra declarației-program a noului guvern libanez, prezidat de Rashid Karame, Parlamentul a acordat joi seara investitura acestui cabinet cu 60 de voturi pentru, 30 contra și 9 abțineri. În cursul dezbaterii au luat cuvîntul peste 20 de oratori aparținînd diverselor grupări politice reprezentate în parlament.

NEW YORK 31 (Agerpres). — Președintele Consiliului de Securitate pe luna în curs, Max Jakobson (Finlanda), a declarat că marile puteri vor începe „foarte curînd” consultările cu privire la modul cum să se pună capăt conflictului din Orientul Mijlociu.

O precizare în legătură cu organizarea acestor consultări este așteptată după reuniunea de sîmbătă a Consiliului național al securității S.U.A. la care președintele Nixon va discuta cu principalii săi consilieri situația din Orientul Mijlociu și diversele propuneri, inclusiv aceea făcută de Franța, pentru găsirea unei soluții de rezolvare a actualului conflict arabo-israelian. Jakobson a anticipat chiar eventualitatea unei reuniuni a Consiliului de Securitate al O.N.U., care să stabilească măsurile menite să ducă la aplicarea rezoluției din 22 noiembrie 1967 a acestui forum.

Președintele Consiliului de Securitate a declarat că un rol important în cadrul consultărilor marilor puteri privind soluționarea conflictului arabo-israelian îl joacă și Gunnar Jarring, trimisul special al secretarului general al O.N.U. în Orientul Apropiat. Acesta, a spus Jakobson, se află deja la New York și așteaptă desfășurarea evenimentelor.

Măsuri pentru protejarea sănătății cosmonauților

MOSCOVA 31 (Agerpres). — Iradiera cosmonauților care s-au aflat la bordul navelor „Solz-4” și „Solz-5” a fost de 31,5-32 milirad, a relevat într-un articol publicat în ziarul „Pravda” Avelik Burnazian, locțiitor al ministrului sănătății al U.R.S.S. Aceste doze sînt foarte mici, fiind aproximativ egale cu cele la care este expus omul în timpul unei radiografii obișnuite.

În articol se relevă, de asemenea, că echipajele navelor cosmice au dispus de dozimeetre individuale plasate pe costumele de scafandru și în buzurile hainelor. Pentru cazurile unor explozii solare neprevăzute și creșterii, prin urmare, a radiațiilor, echipajul avea la dispoziție medicamente adecvate împotriva efectelor iradierii.

Pentru protejarea sănătății cosmonauților, în timpul zborului s-a efectuat în permanență măsurarea temperaturii și pulsațiilor inimii, iar rezultatele acestor măsurători se înregistrează și se prelucrau automat. În cazul depășirii limitelor fiziologice normale pe masa de comandă a navei cosmice se aprindea un semnalizator optic. Rezultatele zborurilor au arătat că trecerea cosmonauților Hrunov și Eliseev prin spațiul liber de pe o navă pe altă n-a influențat asupra stării sănătății. Nu s-a remarcat nici o supraîncălzire a organismului, ceea ce a demonstrat atât calitatea costumelor de scafandru, cit și faptul că cosmonauții au fost bine antrenaji în vederea zborului.

Încordare socială în Italia

ROMA 31 (Agerpres). — Italia nu a mai cunoscut în ultimii ani un moment de încordare socială atît de acută”, scrie ziarul „L'Unita”, referindu-se la amploarea actiunii grevistice, care se extinde în tot mai multe sectoare. Grevele personalului de la stațiile de benzină și ale profesorilor netitulari au fost urmate, în întreaga vale a provinciei Vincenzo, de o grevă generală de solidaritate cu muncitorii care au ocupat fabricile textile de la Valdagno. Se așteaptă de asemenea, în grevă muncitorii din întreprinderile industriale din Trieste, iar în Calabria muncitorii și funcționarii au ocupat sediul asociației provinciale a industriștilor. La Palermo, delegații de muncitori din toate regiunile Siciliei pregătesc o serie de acțiuni grevistice.

pe scurt PE SCURT PE SCURT

● HELSINKI. — Leatrul studențesc din orașul linandez Turku a avut loc premiata piesei „Nu sînt tîrnuș Eiliei” de Ecatarina Oprolu. Piesa a fost primită cu multă căldură de publicul spectator. Presa locală, precum și mai multe ziare din Helsinki au publicat cronici elogioase, atît cu privire la piesă, cit și la punerea în scenă și interpretarea ei.

SCUMPIREA... MIRESELOR ÎN MALI

În ultima vreme, în Mali ia amploare un fenomen îngrijorător, cunoscut sub numele de scumpirea „L'Esor”, comentînd stările care anunțau scumpirea considerabilă a mirselor. Nu, nu este o greșală de tipar. În această țară din Africa francofonă, conform unor obiceiuri străvechi, tînărul care dorește să-și întemeieze o familie trebuie să plătească o anumită sumă de bani părinților felei aalese. Numai că, în ultimul timp, o mireasă a ajuns să „coste” între 100-200 dolari, preț care depășește considerabil posibilitățile celor mai mulți dintre tineri.

Asa că, scrie în continuare ziarul, majoritatea acestora renunță la mireasă și cu suma respectivă (dacă o are) preferă să-și cumpere o motocicletă.

● WASHINGTON. — Președintele Nixon a dat instrucțiuni Pentagonului de a elabora un plan detaliat de acțiune în vederea înlocuirii actualului sistem de recrutări cu sistemul voluntariatului. Secretarul de presă al Casei Albe, Ronald Ziegler, a declarat că „Lul Laird (ministru apărării — n.r.) s-a dus la cunoștință hotărîrea președintelui de a stabili sistemul recrutării pe bază de voluntariat, după ce cheltuielile pentru Vietnam vor fi reduse substanțial și de a forma o comisie care să elaboreze un plan detaliat pentru înlocuirea actualului sistem de recrutări”.

EXPLOZIE NUCLEARĂ SUBTERANĂ ÎN NEVADA

Comisia pentru energie atomică a S.U.A. a anunțat că joi, la poligonul din Nevada, a avut loc o explozie nucleară subterană de intensitate medie. Aceasta a fost a treia explozie subterană efectuată de S.U.A. în acest an, în cadrul programului nuclear militar.

● CARACAS. — O nouă patrulă a trupelor guvernamentale venezuelene a căzut într-o ambuscadă a forțelor de guerrilă care acționează în zona muntoasă din statul Falcon la aproximativ 250 kilometri vest de Caracas. Incidentele s-au produs în apropiere de orașul Coro, capitala statului Falcon.

INUNDAȚILE DIN IRAN

În principalul port iranian la Goleful Persic — Khorramshahr — se desfășoară intense lucrări pentru stabilirea apelor care amenință să distrugă instalațiile portuare și locuințele. Apele au inundat deja mai multe localități din împrejurimile portului. Au fost amenajate labore pentru adăpostirea a peste 12.000 de sinistrati. La lucrările din port și la operațiunile de salvare și ajutorare a sinistratilor iau parte și unități ale forțelor armate iraniene.

GRAV ACCIDENT DE CALE FERATĂ ÎN UNGARIA

Un grav accident de cale ferată s-a produs vineri dimineața în stația Herend din vestul Ungariei, cînd expresul Szombathely — Budapesta s-a ciocnit cu un tren de marfă aflat în stație, anunță agenția M.T.I. Accidentul s-a soldat cu 9 morți și 67 de răniți, dintre care 30 în stare gravă. Se fac cercetări în legătură cu cauzele acestui catastrofel.

● BELFAST. — Premierul Irlandei de Nord, Terence O'Neill, are de înfruntat un nou atac al unui grup de 13 deputați ai propriului său partid unionist. Acești deputați cer demisia lui. Noul atac a fost lansat la mai puțin de 24 de ore după ce premierul obținuse un vot de încredere în Parlament. Cel 13 deputați solicită convocarea pentru luna viitoare a unei reuniuni a grupului parlamentar unionist, pentru a discuta înlocuirea eventuală a lui O'Neill în fruntea guvernului.

Deputații rebeli, premierul le-a răspuns categoric: „Nu mă voi retrage. Intenționez să lupt”.

● RIO DE JANEIRO. — Autoritățile braziliene au hotărît interzicerea a opt organizații sindicale din statul Pernambuco și încearcă să substituie pe actualii lideri sindicali ai acestor organizații cu reprezentanți, care sprijină politica guvernului. Gomildo Laite, reprezentant al guvernului local, a acuzat pe liderii sindicali de „corupție”.

GREVA TEXTILISTILOR DIN TURCIA

Greva muncitorilor textilisti din Istanbul, declarată în urmă cu patru zile, s-a extins și în alte orase ale Turciei, cum ar fi Izmir, Kayseri și Adana. În prezent se află în grevă aproximativ 12.000 de muncitori. Greviștii revendică majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă. Sindacatul muncitorilor din industria textilă a făcut cunoscut guvernului că, în cazul cînd aceste cereri nu vor fi satisfăcute, muncitorii de la alte 25 de întreprinderi textile vor declara, la rîndul lor, grevă.

● TUNIS. — O dată cu lansarea reușită a primei rachete elicopterate de către autoritățile sud-africane, președintele de care o reprezintă regimul rasist de la Pretoria devine tot mai evidentă pentru statele africane — subliniază revista „Jeune Afrique” într-o recentă luare de poziție pe această temă. În această ordine de idei, publicația relevă declarația ministrului P. W. Botha, cu prilejul reușitei experimentului, asupra efectului pe care acest succes îl va avea peste hotarele, interpretînd-o ca un avertisment voalat adresat Africii Negre, în mod deosebit Zambiei. Îngrijorarea este mare în statele africane de la nord de fluviul Zambezi, arată „Jeune Afrique”, cu atît mai mult cu cît Uniunea Sud-Africană dispune de numeroase avioane supersonice. În curînd, preciza o telegramă de presă, autoritățile de la Pretoria vor fi în măsură să producă submarine. Deocamdată R.S.A. achiziționează submarine din strălă-tate.

MOZAIIC EXTERN

CENTRALĂ ELECTRICĂ ATOMICĂ PENTRU NAVELE COSMICE

În S.U.A. a început să funcționeze o centrală electrică atomică construită pentru aprovizionarea cu energie electrică a viloarelor nave cosmice. Ea a fost instalată într-o cameră cu vid subterană la laboratoarele din Santa Susana ale Comisiei pentru Energie atomică a S.U.A. (A.E.C.) în apropiere de Los Angeles.

Unitatea destinată unei stații orbitale circumterestre va avea înălțimea de 15 metri și diametrul între 1 și 2 metri.

Reactorul instalat în laboratorul de la Santa Susana produce 600 kilowatt la temperatura de 130° grade Fahrenheit. Reactorul poate funcționa continuu timp de 2-5 ani, fără a fi nevoie de aprovizionarea cu combustibil sau de lucrări de întreținere.

POPULAȚIA GLOBULUI S-A DUBLAT

Biroul Internațional al Minci-ților a proclamat în „Anuarul statisticilor mondiale” că în ultimele cinci decenii populația globului s-a dublat. Dacă numărul locuitorilor globului era de 1.860.000.000 în 1920, el a atins 3.355.000.000 în 1965.

Peste jumătate din această creștere a fost înregistrată în țările Asiei, unde trăiesc 55 la sută din populația mondială. Anuarul consideră că „a creșterea expansiunii va lua amploarea unei explozii demografice în cursul următoarelor decenii”. Astfel, se prevede că în anul 2040 populația globului să depășească 6 miliarde.

PULBERE CARE „INVIE”

Bacterii care stimulează creșterea și dezvoltarea culturilor agricole au fost transformate în pulbere ușor de păstrat și transportat, de către Institutul de microbiologie din

VENEȚIA SE SCUFUNDA ÎN MARE

Veneția se scufundă în mare, aceasta este concluzia la care a ajuns comitetul de experți constituit de guvern în vederea studierii căilor de protejare a celebrului oraș. Comitetul s-a întrunit în cea de-a 7-a sesiune a sa. În cursul căreia a adresat guvernului italian un apel de a lăsa tot ce-i stă în putere pentru apărarea Veneției.

PROIECTUL UNUI TURN DE 750 m ÎNĂLȚIME

Capitala Franței va fi dotată cu unul din cele mai înalte turnuri de televiziune din Europa. Cu ajutorul acestui turn, care va avea o înălțime de 750 de metri, se va putea recepționa în condiții mult mai bune emisiunile de televiziune în color în întreaga regiune pariziană. Pentru proiectul, în partea superioară a turnului vor fi montate platforme turnante, avînd o suprafață de 5.400 metri pătrați. Aici vor fi instalate un bar, cluburi, mici magazine, săli de conferință, precum și un restaurant care vor permite turiștilor să admire în timp de o oră întreaga panoramă a regiunii pariziene.



R. S. CEHOSLOVACĂ: Noua linie de producție semi-automată a Fabricii de panouri din Vinřirov, Boemia de Vest.

ARGENTINA: REALITĂȚI ȘI PERSPECTIVE

De curînd, ministrul argentinian al economiei, Adalberto Krieger Vasena a participat la o conferință de presă privind perspectivele dezvoltării economice a Argentinei în anul 1969 și măsurile ce vor fi luate pe plan social.

Potrivit spuselor sale, începînd din anul acesta în Argentina se va pune un accent deosebit pe dezvoltarea industriei metalurgice, în cadrul căreia „siderurgia va avea prioritatea nr. 1”, spre deosebire de situația din anul precedent cînd ea a fost „pur și simplu neglijată” („Clarín”). În același timp, guvernul va acorda o sprijin substanțial industriei extractive, în special celei de sît și cu capital autohton, mal ales că în ultima perioadă au fost descoperite în diferite regiuni ale țării, bogate zăcăminte de plumb, cupru, molibden și uraniu.

Pe de altă parte, Krieger Vasena a subliniat că statul va acorda ajutoare financiare și avantaje comerciale întreprinderilor extractive cu capital argentinian, fie ele particulare sau de stat, iar în ceea ce privește companiile străine, se va institui, de la caz la caz, un control de stat asupra modului în care acestea respectă normele juridice și clauzele menționate în contractele semnate cu statul argentinian. „Acestă măsură are drept scop să împiedice specula cu materiile prime sau de orice altă natură” — a declarat ministrul argentinian. El a avertizat totodată că „guvernul va decuraja sistemul de investiții străine, care constă în cumpărarea de acțiuni ale firmelor naționale

argentinene”. Încurajînd investițiile cu capital autohton. De altfel, este cunoscut cazul „Don Quimical” — „nu există piederici mari nici în ceea ce privește industria extractivă nord-americană în domeniul industriei chimice — care își anunșează intenția de a investi suma de 120 milioane de dolari în construirea unei importante uzine chimice la Bahía Blanca, cu condiția ca guvernul argentinian să restrîngă pe timp de trei ani producția întregii industrie chimice naționale, ceea ce

în același timp, ministrul argentinian a subliniat că a constat cu prilejul vizajului său în Europa că „nu există piederici mari nici în ceea ce privește industria extractivă de produse industriale”. Se știe că pînă nu de mult Argentina se rezuma în domeniul exportului doar la produse tradiționale — carne, piei, fructe și cereale (grîu) — consecință a unei dezvoltări economice unilaterale.

Guvernul preconizează și unele

măsuri care să ducă la o îmbunătățire a nivelului de trai în Argentina. Astfel el a hotărît mărirea în medie cu 8 la sută a salariilor și acordarea unor ajutoare financiare familiilor cu mulți copii. Ziarul „Le Monde” — citînd surse autorizate — precizează însă că mărirea salariilor vizează în primul rînd cadrele din forțele armate, pentru celelalte categorii de salariați procentul fiind în mod substanțial redus, uneori, ca în cazul învățătorilor, el ajungînd pînă la zero. De altfel, Confederația Generală a Muncii din Argentina a declarat că „mărirea de salarii preconizată de guvern în prezenta formulă este neînsemnată pentru muncitori, deoarece salariile lor sînt extrem de mici”. De altfel, nemulțumirea mun-

ȚĂRI ȘI EVENIMENTE

ar fi dus pînă la urma la subordonarea ei totală față de monopolul nord-american. Evident, propunerea a fost respinsă de guvern.

Pe de altă parte, Krieger Vasena a relevat că se vor depune eforturi serioase pentru intensificarea comerțului cu toate țările lumii, inclusiv cu țările socialiste. „Trebuie să ieșim pe piață”, a declarat el, recomandînd întreprinderilor de comerț exterior, precum și industriașilor particulari, să stringă legăturile cu cercurile comerciale de pretutindeni. El a insistat în această ordine de idei asupra intensificării exportului de produse ne tradiționale, arătînd că în ultimul nouă luni ale anului trecut acesta a crescut cu 26,6 la sută în comparație cu aceeași perioadă a anului precedent.

ciilor și-a găsit expresia și în grevele care au izbucnit în diverse sectoare ale economiei, mai ales că guvernul a anunșat o dată cu măsurile de mai sus și înghețarea salariilor pînă la 31 decembrie 1969. Pentru a împiedica desfășurarea grevelor și mișcărilor revendicative organizate de sindicate, autoritățile au instituit controlul asupra activității Confederației Generale a Muncii, interzicînd și organul său de presă „C.G.T.”. Datorită, însă puternicelor acțiuni de protest și grevelor muncitorești de mare anvergură din industria petrolieră, extractivă, metalurgică, alimentară și din alte întreprinderi și instituții argentinene, guvernul a permis reparația ziarului „C.G.T.” și a început să ducă tratative cu reprezentanții sindicatelor, în vederea îmbunătățirii condițiilor de trai și de lucru ale oamenilor muncii.

Măsurile luate pe plan intern sînt apreciate de cercurile muncitorești ca insuficiente. Pe de altă parte, cercurile guvernamentale argumentează că nu se poate întreprinde mai mult pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, întrucît situația economică nu permite acest lucru. Noile obiective economice, mai îndrăznețe decît ale guvernatorilor din trecut, vor asigura acea bază trainică ce va permite un progres mai substanțial în ceea ce privește ridicarea bunăstării. Însuși tratativele angajate cu sindacatul vădese tendința de a se asigura concursul populației muncitorești în realizarea planurilor economice.

Dan BULGAR